
Положення про Комісію ННПМ з природничої термінології та номенклатури  

Преамбула 

 

Виходячи з актуальності укріплення та роз-

витку української наукової термінології та 

номенклатури, усвідомлюючи провідну роль 

ННПМ у розвитку ініціатив з опису, катало-

гізації й аналізу даних щодо різноманіття 

об’єктів природи (насамперед біотичного та 

геологічного різноманіття), зважаючи на пос-

тійні практики звернення різних установ до 

ННПМ з подібними питаннями, маючи вели-

кий обсяг експозиційних матеріалів з україн-

ськими назвами, розвиваючи фахові видання, 

що публікують українськомовні статті, по-

ширюючи природничі знання іншими спосо-

бами, ННПМ в рамках своєї статутної діяль-

ності організує роботу з розробки і усталення 

української наукової термінології й номенк-

латури для розвитку перелічених форм і на-

прямків діяльності музею Комісію ННПМ з 

природничої термінології та номенклатури. 

 

Засади 

 

1) вважати одним із важливих напрямків дія-

льності ННПМ впорядкування переліків нау-

кових та українських назв таксонів, які є 

об'єктами першочергової уваги при підготов-

ці експозицій, каталогів, довідників, підруч-

ників, визначників, «червоних» списків, ін-

формації для мас-медіа та інших засобів, ка-

налів та способів поширення природничих 

знань; 

 

2) об’єктами уваги Комісії є списки таксонів, 

які становлять першочерговий інтерес в галу-

зі вітчизняних музеології, просвіти, опису та 

моніторингу геологічного та біотичного різ-

номаніття, зокрема списків фактичних або 

бажаних об'єктів експонування, списки так-

сонів, що є об’єктами каталогізації, спеціаль-

ного моніторингу або охорони (зокрема, «че-

рвоні» списки, списки чужорідних видів), 

списки таксонів, що є частими об’єктами 

медійної уваги; 

 

3) задачами Комісії є впорядкування списків 

українських назв таксонів, добір існуючих 

вже списків для затвердження до вжитку, 

залучення «зовнішніх» фахівців для впоряд-

кування списків, підготовка матеріалів для 

викладення на вебсайті ННПМ у розділі «Ко-

нтрольні списки біоти», планування і впоряд-

кування каталогів українських назв біоти 

України (від рівня видів), Європи (від рівня 

родів) і світу (від рівня родин).  

 

4) статус офіційних (рекомендованих) спис-

ків формується після їх публікації у фахових 

виданнях або за поданнями наукових това-

риств або робочих груп. Комісія розглядає 

такі списки, організує їх рецензування і про-

понує їх до затвердження ВР, після чого го-

тує перелік для вебсайту ННПМ, з позначен-

ням списку як офіційного; список назв може 

змінюватися при мотивованому поданні оно-

вленої його версії, зі збереженням на сайті 

попередньої версії. 

 

5) Комісія вирішує питання, актуалізовані 

поточним життям музейної спільноти (підго-

товка тематичних експозицій, червоних пере-

ліків, довідників тощо) та задачами консуль-

тативної діяльності музею як центру дослі-

дження геологічного та біотичного різнома-

ніття, проте не має на меті розробку чи впо-

рядкування всього масиву словникової бази 

за відповідними групами об’єктів; 

 

6) до складу Комісії входять співробітники 

наукових відділів ННПМ, які мають відпові-

дні задачі та є авторами публікацій про укра-

їнські назви таксонів або є авторами оглядів, 

довідників, визначників та каталогів україн-

ською мовою. Склад Комісії відповідно до 

пропозицій відділів пропонується Відділом 

музеології та НТІ і затверджується Вченою 

радою. 

 

7) Комісія звітується перед ВР ННПМ щоро-

ку у січні-лютому. Склад Комісії поновлю-

ється в робочому порядку і зміни затверджу-

ються на поточному річному звіті. Повний 

склад Комісії поновлюється кожні три роки. 

 

підготував: І. В. Загороднюк 

 

Прийнято у першому читанні Вченою радою 

ННПМ 15.02.2021, поновлено і затверджено 

Вченою радою ННПМ 03.05.2023 

 


